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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99088026034000

Leistungsbezeichnung I Abendrealschule Aufnahme

Leistungsbezeichnung II Mittleren Schulabschluss im Zweiten Bildungsweg
erwerben (anmelden)

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Zweiter Bildungsweg, Mittleren Schulabschluss
nachholen, Realschulabschluss nachholen

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein
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Modul Sachverhalt

Fachlich freigegeben am 27.12.2023

Fachlich freigegen durch Loges, Berend

Handlungsgrundlage Ausbildungs- und Prüfungsordnung für den Campus
Zweiter Bildungsweg (APO-Ca2B)

Teaser Campus Zweiter Bildungsweg: Anmeldung für den
Bildungsgang Abendschule (Mittlerer Schulabschluss)

Volltext Der Bildungsgang Abendschule am Campus Zweiter
Bildungsweg führt in einer einjährigen Ausbildung zum
ersten allgemeinbildenden Schulabschluss und in einer
zweijährigen Ausbildung zum mittleren Schulabschluss.
Die Unterrichtszeiten sind vormittags, nachmittags und
abends.

Erforderliche Unterlagen Siehe: https://ca2b.hamburg.de/esa-msa-bewerbung/
• Ein Motivationsschreiben – Beantworten Sie die
Frage: Warum möchten Sie unsere Schule besuchen?
• Ein ausgefülltes Anmeldeformular – bitte digital
ausfüllen und ausdrucken. Wenn Sie keinen Drucker
haben, bekommen Sie das Anmeldeformular in
unserem Schulbüro.
• Ein aktueller tabellarischer Lebenslauf mit Ihrer
Unterschrift.
• Ein Lichtbild – kann in den Lebenslauf eingescannt
sein.
• Hauptschulabschlusszeugnis/ESA-Zeugnis als Kopie.
• Eine Kopie von Ihrem Personalausweis /
Identitätsdokument.
• Eine aktuelle Arbeitsbescheinigung (z. B. letzte
Gehalts- oder Lohnbescheinigung vom Arbeitgeber)
oder ein Nachweis, dass Sie einen Haushalt mit
Kind(ern) führen (= Kopie der Geburtsurkunde des
Kindes / der Kinder)

Voraussetzungen In einen Bildungsgang des Campus Zweiter
Bildungsweg kann aufgenommen werden, wer

Kosten Für den Besuch des Campus Zweiter Bildungsweg
fallen keine Kosten an.

Verfahrensablauf Bitte nehmen Sie Kontakt zur Schule auf und lassen
sich dort beraten. In der Schule erhalten Sie die
erforderlichen Anmeldeunterlagen.
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Modul Sachverhalt

Bearbeitungsdauer Die Bearbeitung ist bis zum Beginn des Schuljahres (bei
Beginn im Winterhalbjahr zum Beginn des Halbjahres)
abgeschlossen. Abweichende Zeiten werden auf der
Webseite veröffentlicht oder können im Schulbüro
erfragt werden.

Frist Der Bildungsgang startet jeweils zum 1. Februar und
zum 1. August eines Jahres.

weiterführende
Informationen

https://hamburg.kursportal.info/
https://hamburg.kursportal.info/
https://ca2b.hamburg.de/anmeldung/
https://ca2b.hamburg.de/anmeldung/
https://www.landesrecht-hamburg.de/bsha/document/
jlr-C2BAPOHArahmen
https://www.landesrecht-hamburg.de/bsha/document/
jlr-C2BAPOHArahmen

Hinweise

Rechtsbehelf Die Entscheidung über die Aufnahme stellt einen
Verwaltungsakt dar. Gegen eine Entscheidung können
Sie in der im Schreiben angegebenen Frist
Widerspruch bei der absenden Stelle einlegen. Ein
erfolgloser Widerspruch ist kostenpflichtig.

Kurztext Erwachsene können den mittleren Schulabschluss im
Bildungsgang Abendschule am Campus Zweiter
Bildungsweg nachholen. Der Unterricht wird in drei
Zeitschienen angeboten, so dass Teilnehmende am
Vormittag, am Nachmittag oder am Abend Unterricht
erhalten. Der Bildungsgang dauert i.d.R. 2 Jahre, unter
bestimmten Voraussetzungen ist eine Verkürzung
möglich.

Ansprechpunkt

Zuständige Stelle Behörde für Schule und Berufsbildung

Formulare

Ursprungsportal Behördenfinder Hamburg, Authority finder Hamburg
(Currently this link is only available in german)
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